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Kleine Anfrage 1613 
des Abgeordneten Thomas von Gizycki (Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

an die Landesregierung 

Verzögerung Baumaßnahmen Radweg B1 

Seit langem wird der Radweg entlang der B1 zwischen Plaue und Bensdorf gefordert. Eine 
erste Planung für einen kombinierten Geh- und Radweg gab es bereits 2013. Auf der Be-
darfsliste des Landes Brandenburg ist der Radweg unter den „indisponiblen Maßnahmen“, 
d. h. hat höchste Priorität gelistet, ebenso sind die Mittel für den Bau 2021 im Haushaltsplan 
verankert. Weiter heißt es: „bereits fest disponierte Maßnahmen mit fortgeschrittenem Pla-
nungsstand, die sich bereits im Baurechtsverfahren befinden oder deren Finanzierung durch 
EFRE-Förderung gesichert ist, wurden in die Kategorie „indisponible Maßnahmen“ einge-
ordnet.“ Diese sollten eigentlich von 2016 bis 2020 realisiert werden. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Warum wurde mit dem Bau des Radweges noch nicht begonnen? 

2. Pressemeldungen war zu entnehmen, dass die Landesregierung noch fest mit dem 
Bau des Radweges rechne, dass aber die Entwurfsplanung derzeit vom Ministerium 
für Infrastruktur und Landesplanung in Brandenburg und vom zuständigen Bundesmi-
nisterium geprüft werde. 

2.a) Wann ist die Entwurfsplanung beim Ministerium eingereicht worden? 
2.b) Wie lange wird eine solche Entwurfsplanung üblicherweise geprüft? 
2.c) Welche Gründe gibt es für die lange Prüfung dieser Planung? 
2.d) Wie ist der momentane Planungsstand zu diesem Bauvorhaben? 
 

3.a) In welchem Haushaltstitel werden die Einnahmen für den Radwegebau an Bundes-
straßen vereinnahmt? 

3.b) Wie hoch war/ist die Summe für den entsprechenden Radweg an der B1? 
 
4. Die ersten Bauvorbereitungsmaßnahmen wurden Anfang diesen Jahres getätigt. Wel-

che weiteren Maßnahmen wurden vom LS bis zum heutigen Tage umgesetzt, um den 
Bau zu beschleunigen? 

 

5. Wie sieht der aktuelle Zeitplan des LS zum Bau dieses Radweges aus? 
 
6. Plant die Landesregierung Maßnahmen zu ergreifen, um den Bau zu beschleunigen? 

Wenn ja, welche? 
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